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Værdigrundlag.
Vi arbejder med at udvikle selvværd, selvtillid og selvagtelse.

Gennem et anerkendende, solidarisk og humanistisk menneskesyn.

Målgruppen.

Målgruppen omfatter sent udviklede og udviklingshæmmede i lettere eller middelsvær grad fra 

18 år.

Generelt for gruppen er, at de er marginaliseret mennesker, der har svært ved at tilpasse sig samfundets normer med deres sociale – og adfærdsmæssige handicaps. Beboeren har en forsinket eller mangelfuld udvikling af kognitive, sproglige motoriske og sociale evner og færdigheder.

Målgruppen kan omfatte.

Beboere med kognitive udfordringer.

Dette ses bl.a. ved personlighed forstyrrelser, depressioner, epilepsi, skizofrenilignende træk, ikke diagnosticeret psykiske problemer, mentalt retarderet, sent udviklede, debile og imbecile, ADHD- adfærd, specifikt angst, svage sociale kompetencer og relationer, manglende egenomsorg, motoriske vanskeligheder, doms anbragte der falder inden for målgruppen. 

Generelt for gruppen er at de ikke er i stand til at klare sig på egen hånd, ofte har et lavt selvværd og manglende tro på egen formåen i forhold til samfundets normer, og derfor har behov for almindelig dagligdags læring (ADL), personlig støtte og megen en til en kontakt.

Pædagogiske teorier.

Vores teoretiske grundlag bygger på Jean Piaget, Daniel Stern, Axel Honnet og Vygotsky og KRAP.
Pædagogiske metoder.

Personalet på Stjerneskud samarbejde med beboeren mod opfyldelse af de mål, der er beskrevet i handle- og udviklingsplanen. Vi tilpasser vores metoder efter den enkelte beboers behov.

Dette opnås bl.a. gennem KRAP, Svend Mørk/ Lewitt, PAS analyse, Miljøterapi.

Pædagogikken bliver nøje tilrettelagt ud fra den enkelte beboers kognitive udviklingstrin således at den pædagogiske metode er med til at sikre den optimale udvikling. 

Personale.
De miljømæssige forudsætninger for personalet er, afvekslende arbejdsopgaver i et struktureret miljø, hvor den enkelte medarbejder er medbestemmende, ide skabende og udviklende i forhold til bruger og personale.

Fokus på ny viden, undervisning og eftertænksomhed med plads til holdningsforskelle og holdningsdrøftelse vedrørende arbejdsområder og opgaver samt konsekvensen heraf.

Personale sammensætning.

Vi er en bred tværfaglig medarbejdergruppe bestående af begge køn, med aldersmæssig spredning, forskellige personligheder og med blandede faglig interessefelter. Vi har det fælles, at vi arbejder ud fra fælles mål, hvor vi forsøger at være gode rollemodeller for beboerne og at inspirere denne i en positiv retning.
Personalegruppens sammensætning indbefatter socialrådgiver, pædagoger, social- og sundhedsassistenter samt personer med anden relevant faglig baggrund.

Kontaktperson
Den enkelte beboer får tildelt en primær og sekundær kontaktperson. Disse medvirker til udarbejdelse af udviklingsplan og sikrer, at der arbejdes målrettet mod opfyldning af delmål og mål.

Det er kontaktpersonens opgave at introducere nye beboere i de i forvejen fastsatte aftaler som f.eks. husregler, rygepolitik mv. Så vidt muligt tilstræbes det også, at det er kontaktpersonen, der laver aftensmad med den enkelte beboer. Der tilbydes er turnusordning med hensyn til aftensmaden, så hver enkelt bruger kan opnå færdigheder i at lave sund og alsidig kost.

Brugerindflydelse.

Brugerindflydelse er en del af det socialpædagogiske arbejde, og skal medvirke til at brugerne efter endt ophold, bliver i stand til at, stille krav og spørgsmål til sine omgivelser.

Der afholdes Info møde mindst gang månedligt umiddelbart inden p-møde, hvor beboerne er med til at fastsætte dagsordenen og derved få indflydelse på dagligdagen. I de tilfælde hvor beboeren ikke selv er i stand til at fremsætte sine ønsker eller klager, på info mødet, vil kontaktpersonen kunne bruges som talerør.

De fysiske Rammer.
Stjerneskud er placeret i hjertet af Ugilt, en lille nordjysk landsby på ca. 300 indbyggere, hvor vi ligger få kilometer fra idrætsklubber, svømmehal mm.

Huset er en gammel præstegård som i 1900 blev ombygget til Ugilt skole, men har de sidste 18 år fungeret som privatbolig. Vi har ni værelser.
Der er enkelværelse til alle brugerne, så den enkelte bruger har mulighed for et privatliv, samtidig er der i bygningen og mindre værksted, mulighed for dagsaktivitet, samt et aktivt fritids liv.
De fysiske rammer er samtidig perfekte til at skabe et familiært miljø, et behov der kendetejner vores målgruppe.

Daglig struktur.

Det er et krav at alle beboerne der indskrives på Stjerneskud skal være i en dags aktivitet.

Vi tilstræber at, den enkelte beboer benytter sig af eksterne tilbud så som NBV (Nordjyllands beskyttet værksted) eller STU. De beboere der ikke har de nødvendige ressourcer til en aktivitet uden for huset, indskrives i vores samværstilbud (§ 104).

Døgnrytmen er; 

· Op kl. 8.00 (evt. tidligere hvis brugeren er i praktik eller skole)
· 8.30-9.00 morgenmad.
· 9.00 til 12.00 daglig aktivitet.

· 12.00-13.00 frokost.

· 13.00-15.00 daglig aktivitet.
· 15.30 eftermiddags kaffe.

· 18.00 aftensmad.
· 19.00 til 22.00 fritidsaktiviteter efter eget valg (evt. fælles aktivitet besluttet på husmøde).

I dagsaktiviteten tages der udgangspunkt i beboernes ressourcer, for nogle af brugerne vil en samlet aktivitet være mellem en og fire timer.
Weekend:

Hver anden weekend er aktiviteter der udspringer af beboernes ønske og som er besluttet på Infomødet.

Hver anden weekend er fri, hvor brugerne selv disponerer over deres tid.

Rygepolitik.
Vi ønsker et sundt miljø hvor vi sætter fokus på det hele menneske, hvor vi forholder os til krop og sjæl. Ligeledes skal der være en bevidsthed om kost, motion og psyken, hvorfor vi også sætter fokus på rygning.

Det er vores erfaring, at rygning har en stor betydning for netop denne målgruppe, hvorfor vi har fastlagt følgende rygepolitik

Der må ikke ryges i nogle af fælles arealerne.

Brugeren beslutter selv om der må ryges på dennes værelse.

Der må ikke ryges i vores bil, de opstillede krukker skal benyttes til cigaretskodder.

Alkoholpolitik.
Det er stedes holdning af alkohol, som udgangspunkt ikke indtages i hverdagen, der kan dog være særlige anledninger, hvor det er tilladt at drikke alkohol, fx stede julefrokost, eller må der ikke indtages alkohol på stedet.

Beboerne kan ifølge aftale, gå i byen i friweekenderne hvor de har mulighed for at indtage alkohol.

Alkohol betragtes som en del af bo træningen og har det formål at give brugerne et afslappet og naturligt forhold til alkohol.

Det er vores erfaring, at den beskrevet målgruppe identificerer alkohol med en del af voksenlivet, men samtidig mangler forståelse for konsekvenserne ved indtagelse af alkohol.
Medicin.

Der er uddannet medicinalpersoner, som i samarbejde med brugeren og dennes læge har kendskab til korrekt opbevaring og dossering af medicin.

Medicinen opbevares forsvarligt aflåst på kontoret efter gældende lovgivning om medicin håndtering.

Vi udfører jævnligt egenkontrol.

Brugerens netværk.

Vi ser det som vigtigt at bevare og udbygge kontakten til forældre og søskende eller andre personer med familiær tilknytning til beboeren f.eks. tidligere plejefamilie mv., i det omfang vores viden og kompetence slår til. Da vi ved, at dynamikken og samhørighed i nogle familiesystemer kan være problematiske pga. tidligere konfrontationer, er vores udgangspunkt, i første omgang centreret omkring den enkelte brugers ønske om inddragelse af disse.

Vi arbejder ud fra, at det er vigtigt for alle mennesker at have et socialt netværk.

Visitering/indskrivning.
Stjerneskud er et tilbud til samtlige danske kommuner.

Der er følgende procedure ved indskrivningen:

Når der sker henvendelse fra en kommune, skal sagsbehandleren fremsende relevante papirer på den bruger, som ønskes indskrevet, herefter tager et visitationsteam, bestående af lederen og en medarbejdere stilling til, om brugeren falder inden for målgruppen.
Er det herefter den opfattelse at brugeren er inden for målgruppen, indbydes sagsbehandleren til møde, uden den evt. beboer.
Herefter indbydes sagsbehandler og beboeren til et møde, hvor beberen selv er med til at vurdere, om det er det rette sted.

Efter møde vil visitationsteamet vurdere, om beboeren med fordel vil kunne indgå i den eksisterende gruppe.

Først herefter vil en indskrivning kunne finde sted.
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