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Hvis billede på side 2-3 så f.eks.: Ungdom 01 eller 04          

Side 2:

Aleris – din fremtidige samarbejdspartner
Aleris er en af Danmarks førende private leverandører af sundhedsydelser. Vi har været på markedet i Danmark siden år 2000 og har opbygget en stor erfaring, der gør os i stand til at levere tilbud til borgerne af høj kvalitet indenfor flere fagområder. 
Vores vision 
Vi har sat os det mål, at vi vil være den mest personlige og værdsatte virksomhed indenfor vores område. 

Vores medarbejdere gør en forskel ved, at stimulere hvert enkelt menneskes lyst og vilje til et bedre og sundere liv. Vi møder borgerne med smil, faglighed og omtanke og vi går gerne lidt længere i den gode sags tjeneste. 

Vores aktiviteter

Aleris driver plejecentre, handicap botilbud, genoptræningscenter, dagcentre og hjemmepleje.  Aleris indgår i udviklingspartnerskaber i de kommuner vi samarbejder med og anser os selv som en væsentlig bidragsyder til en kontinuerlig udvikling på sundhedsområdet. 

Kvaliteten går vi aldrig på kompromis med

Kvalitet er fundamentet i vores virksomhed. Derfor er vore medarbejderne faguddannede, servicemindede og engagerede og har fokus på borgerens udfordringer. 
Vi har ansat både sygeplejersker, fysioterapeuter, ergoterapeuter, pædagoger, virksomhedskonsulenter, social- og sundhedsassistenter og social og sundhedshjælpere. 
I Aleris prioriterer vi en løbende kompetenceudvikling af personalet, der tager højde for samfundets udvikling og nye kommunale opgaver. 

Aleris følger al gældende lovgivning i Danmark og har overenskomst med bl.a. DSR og FOA.
Aleris Omsorg og Aleris Hamlet
I Danmark består Aleris af Aleris Omsorg og Aleris-Hamlet Hospitaler, som driver 5 hospitaler. Der er et tæt samarbejde mellem de to virksomheder. 

Side 3

Aleris Handicap
Aleris Omsorg driver botilbud til borgere med svære fysiske handicaps og/eller erhvervet hjerneskade, som medfører omfattende støtte og rehabiliteringsbehov. Aleris tilbyder ligeledes støtte til handicappede borgere i eget hjem. 

I Aleris sætter vi altid den enkelte borger i centrum og sikrer at borgeren, trods begrænsninger, fortsat har indflydelse på eget liv og oplever valgmuligheder. 

Aleris understøtter den nødvendige tværfaglige indsats og sikrer at borgeren modtager fagligt relevante tilbud.  

Alle borgere har et tværfagligt kontaktteam, som gennem et stort kendskab til borgeren, bidrager til at fastholde og udvikle borgerens færdigheder og kompetencer. 

Kontaktteamet sammensættes af fysioterapeuter, ergoterapeuter, pædagoger, sygeplejersker, social- og sundhedsassistenter og social – og sundhedshjælpere efter borgerens behov. Andre faggrupper inddrages efter behov.  

Den pædagogiske støtte tilrettelægges og gennemføres, så den i videst mulig omfang kompenserer for handicaps. Dette sker bl.a. ved: 

· at borgeren støttes og hjælpes med at skabe overblik 

· at borgeren støttes og motiveres til at give udtryk for sine meninger og holdninger

· at borgeren medinddrages i ansvaret for hverdagens praktiske opgaver

· at borgeren støttes i at vedligeholde og udbygge et socialt netværk 

Den sundhedsfaglige indsats tilrettelægges, så den understøtter at borgeren oplever færrest mulige gener og dermed kan deltage i ønskede aktiviteter. Det betyder bl.a. at borgeren får hjælp til:

· korrekt medicinsk behandling, hvis dette er nødvendigt

· lejring, der forebygger smerter og tryksår

· hensigtsmæssig ernæring og hjælp til spisning

· etablering af korrekte hjælpemidler

· personlig hygiejne og forebyggelse af hudproblemer 

Side 4 (bagside)

Hvad siger borgerne og de pårørende? 
I Aleris kendertegnes genoptræning og rehabiliteringsområdet ved, at have høj brugertilfredshed. Vi bruger aktivt tilfredshedsundersøgelser og henvendelser fra borgere og pårørende til, at sikre kontinuerlige forbedringer i vores arbejde.

Far til en ung mand på Aleris´ botilbud. 

’Min søn har tidligere boet på et andet botilbud, hvor han ikke trives. Nu hvor han bor på Aleris´ botilbud, er der en verden til forskel på hans liv og hans livskvalitet. Allerede ved det første besøg, udtalte min søn efter 5 min, at her ville han bo. Han omtaler nu botilbuddet som sit hjem og det har han ikke sagt om de andre botilbud, han har boet på tidligere. Det betyder meget for mig som pårørende, jeg ved, han er et sted, hvor han det godt og føler sig tryg. Personalet er gode til at møde både borgerne på en empatisk og personlig måde, så borgerne føler sig trygge og botilbuddet nærmest fungerer som en familie for borgerne’.

Søster til en kvinde, som modtager støtte i eget hjem

’Jeg er pårørende til en borger, der er hjerneskadet og har boet på Center for midlertidigt ophold indtil hun kunne flytte i egen bolig med støtte fra Aleris hele døgnet. Jeg har oplevet, overgangen mellem Center for midlertidigt ophold og støtten i eget hjem har været rigtig god og forløbet har været godt tilrettelagt. Det har været en stor fordel, medarbejderne har haft intro på Center for midlertidigt ophold og har hilst på min søster, inden hun er flyttet hjem. Personalet er gode til at hjælpe min søster i hendes tempo og på hendes præmisser. De har hjertet med, er empatiske og det giver meget tryghed. Det har også været godt, der har været en så god opfølgning og inddragelse af mig som pårørende fra lederen i starten af forløbet’.

Yderligere information 
Aleris Omsorg besøger gerne jeres kommune og præsenterer vores virksomheds aktiviteter 

Du er velkommen til at kontakte os for yderligere information. 

Aleris hjemmeside: www.aleris.dk 

Mailadresse: info@aleris.dk 

Telefon: 38 15 00 00
Evt. fakta box, - hvis der er plads

