Værdigrundlag.

Opholdsstedet Mosen lægger vægt på familien, hvor børnenes opvækst præges af de værdier der ligger i en storfamilie. Vi tror på, at alle har noget de er gode til, derfor tager vi udgangspunkt i det enkelte barn og lægger vægt på udvikling gennem aktiviteter, hvor de stærke sider styrkes, og de svage sider udfordres og udvikles.

Menneskesyn:
På Mosen arbejder vi ud fra et humanistisk menneskesyn. Det enkelte barn opfattes som unikt med individuelle behov, værdier og ansvarlighed. 

Fastlæggelse af værdigrundlaget:
På baggrund af vores erfaringer i hverdagen gennem 10 år har personalet på Mosen fastlagt værdigrundlaget.

Værdigrundlaget i praksis
På Mosen bruger vi legen som pædagogisk redskab til udvikling. Vi spiller Hardball som er et rolle/regelspil hvor barnet bl.a. lærer sociale færdigheder. Gennem konkrete observationer i hverdagen, finder vi frem til, hvad det er den enkelte er god til, og hvilke områder barnet skal arbejde med. Stærke sider styrkes, og svage sider udvikles. F. eks., et barn går til gymnastik for at bevare gode motoriske færdigheder og få succes, et andet barn går til ridning for at udvikle gode motoriske færdigheder. 
For yderligere uddybning se ydelsesbeskrivelsen.

Fremadrettet arbejde med henblik på om værdigrunlaget er i overensstemmelse med praksis:

Hver 14. dag, på personalemøde, gennemgås børnenes udvikling og nye strategier udarbejdes. Disse strategier udarbejdes ud fra vores værdigrundlag.

Tilgængelighed.

Værdigrundlaget er tilgængeligt på vores hjemmeside, og i vores pjecer som uddeles til alle nye forældre, børn og samarbejdspartnere.

