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Præsentation
Satellitten blev stiftet i 1994 af Annie Billesbølle og Marianne Jonstrup. Botilbuddet Satellitten ApS er godkendt af Socialtilsyn Hovedstaden til 16 pladser heraf 14 pladser §107 og 2 pladser §108.

Vi bor centralt i Jyderup by, kun 2 minutters gang fra skov og sø, gode handlemuligheder samt tog- og busforbindelser til både øst og vest, nord og syd. Jyderup er beliggende midt mellem Holbæk og Kalundborg og Nykøbing Sj. og Slagelse.
Selskabets formål 

At indgå aftaler med kommuner og regioner til opfyldelse af disses forpligtelser i henhold til lov om social service, herunder at formidle botilbud til voksne med psykiske vanskeligheder og yde støtte og vejledning i miljøterapeutiske rammer.
Botilbuddet Satellitten ApS er medlem af LOS – Landsorganisationen for sociale tilbud, samt Foreningen Akkreditering Danmark.
Målgrupper 
Voksne med psykiske vanskeligheder, som ikke kan fungere uden behandling, støtte og vejledning. Aldersgruppen er fra 18 år og ved indskrivning normalt ikke over 50 år. 

Mere specifikt:
1. Psykiske lidelser/tilstande, f.eks. angst, depression, skizofreni og personlighedsforstyrrelser, samt diverse belastningsreaktioner 
2. Tilknytnings- og kontaktforstyrrelser uden udad reagerende impulsadfærd

3. Psykiske, sociale, adfærdsmæssige og indlæringsmæssige problemer, f.eks. omhandlende selvskade, spiseforstyrrelser, overgrebsproblematikker
4. Opmærksomhedsforstyrrelser, som udgangspunkt i tilknytning til problematikker beskrevet under pkt. 1-3
Speciale 
Satellitten rummer mennesker med et bredt spektrum af udfordringer. Vi har mange års erfaring med at bringe mennesker i forskellige aldersgrupper og diagnoser, som personlighedsforstyrrelse og skizofreni, sammen i et fællesskab. Vi arbejder og lykkedes med, at skabe udvikling i fællesskabet. 

Forskellige boformer
For os er et botilbud et hjem – et sted hvor man kan føle sig hjemme.

Bag begreberne bolig og hjem ligger der forskellige kvaliteter. En bolig er de fysiske rammer, et sted hvor man opbevarer sine ejendele, har tag over hovedet, et sted at spise og sove. Et hjem er det sted, hvor tryghed og forudsigelighed kan blive til muligheder for udvikling og forandring, og hvor man kan opleve fællesskab og alenetid alt efter behov. Det betyder at alle beboere har et privat område og har adgang til fællesrum. Der er mulighed for opbevaring af indbo i begrænset omfang. 
Chr. F. Jensensvej 2 ”Hovedhuset” 
Huset er en stor villa fra 20’erne, der ligger på en lukket villavej, tæt ved indkøbsmulighed. Førstesalen er indrettet som beboernes private område med 4 værelser samt et badeværelse. I stueetagen er der fælleslokaler med et køkken, samt 4 stuer. Der er fuld kælder, vaskerum m.m. Vi har et mødelokale/kontor i tilstødende bygning. Hovedhuset er samlingssted for aktiviteter, madlavning og socialt samvær. Alle beboere kan inden for de aftalte rammer benytte fælleslokalerne i hovedhuset.
Drivsåtvej nr. 24 
Et hus i 2 plan med 2 selvstændige lejligheder. Hver lejlighed har rum til 2 beboere, i alt 4 beboere.

Huset har kælder med vaskerum. 

Drivsåtvej nr. 19 

Her er der plads til 4-5 beboere. På førstesalen er der 3 værelser. Der er fælles toilet med håndvask. I stueetagen er der 1 værelse, spisekøkken og 2 stuer. Desuden er en afdeling med badeværelse, bryggers og vaskerum.
Kløvermarksvej nr. 14

Etplans hus med plads til 2-3 beboere. Huset rummer badeværelse, stue, køkken og vaskerum. 
Nygade nr. 18 
Lejelejlighed i nærområdet, med plads til 1 beboer.
Drivsåtvej nr. 29 

Administrationsbygning.
Medarbejdere 

Medarbejdere, som ansættes med direkte beboer-samarbejde som arbejdsområde, ansættes som kontaktpersoner. Der foreligger en beskrivelse af kontaktpersonens arbejds- og ansvarsområde, herunder en beskrivelse af faglige og personlige egenskaber og kvalitet i samarbejdet med beboeren /.8.1. Faggrupperne vi har ansat, er sygeplejerske, musiker, social- og sundhedsassistent, pædagoger, omsorgsmedhjælper og socialrådgiver.
Vi er normeret til 11 fuldtidsstillinger. Der vil være medarbejdere til stede i dag- og aftentimerne, samt i weekenderne efter behov. I det omfang der ikke er en medarbejder i huset, kan vagten kontaktes på vagttelefon. Botilbuddet Satellitten har åbent hele året.

Konflikthåndtering 

Vi har en veluddannet og dygtig medarbejdergruppe, som er trænet i både at kunne rumme beboerne og aflæse beboernes signaler. 

I dagligdagen indgår en kontinuerlig overvejelse af:

• at rumme eller sætte grænser

• at handle eller ikke handle


• at planlægge eller arbejde i kaos

• at tage ansvar eller slippe ansvaret

Mentaliseringsbaseret miljøterapi
Kendetegnende for Satellittens miljøterapeutiske tilgang er, at miljøet i huset tilpasses det omgivende samfunds normer og miljø. 

Redskaberne konkretiseres i vores principper om aktiviteter /.2.3, kontaktperson /.8.1, samtalen /.2.4, udviklingsplaner /.3.0 og beboerinddragelse /.6.1. Det miljøterapeutiske arbejde understøttes af kognitive behandlingsformer /.2.2. Siden 2015 har Satellitten været optaget af kurser indenfor mentalisering og mentaliseringsbaseret miljøterapi. Mentalisering er hermed blevet central i Satellittens miljøterapi.  
FTC \l1 "FORMÅLormål 

( at give støtte og vejledning i miljøterapeutiske rammer, som er tilpasset individuelle  

   behov for målgrup​pen, således at den enkelte oplever livskvalitet. 

( at beboeren kan mestre hverdagslivet, således at beboeren ​​bliver i stand til at  

   fungere op​timalt i sociale og familiemæssige sammen​hænge, i mindre bo enheder

   eller i selv​stændig bolig i nærmiljøet.
( at forebygge gentagne hospitalsindlæggelser.

Én definition af livskvalitet: Livskvalitet er den oplevelse man får, når noget lykkes.
Aktiviteter /.2.3
Aktiviteter spænder over alt fra dagligdags gøremål til musik og motion, pårørendearrangementer og ture ud af huset, samt rejser. Møder med forskelligt indhold hører også til dagligdagens aktiviteter.

Vi definerer aktiviteter som lære-leve situationer, hvor opgaverne giver mulighed for at arbejde problemløsende og kan være udviklende på lige fod med at have et arbejde. Formålet er, at beboeren udvikler sine kompetencer herunder sociale og praktiske færdigheder. Krav og støtte gradueres i forhold til beboerens ressourcer. 

Vi lægger vægt på, at jobtræning, dagbehandlingstilbud og undervisning foregår eksternt og opfordrer beboerne til at bruge og deltage i lokalsamfundets fritidstilbud. 
Vi betragter daglige gøremål og øvrige aktiviteter på lige fod med jobtræning. Det betyder, at der er en forventning om, at beboerne deltager i de fælles gøremål og passer egne daglige gøremål. Krav og støtte tilpasses den enkeltes ressourcer. 

Kvalitet i aktiviteter er:

• at tage udgangspunkt i beboerens behov 

• at de kan bruges til at træne kompetencer og færdigheder

• at krav og udfordringer svarer til ressourcer

• at støtten gradueres i forhold til beboerens ressourcer   

• at beboerens hverdag har indhold og struktur

• at der er en bred vifte af tilbud 

Behandlingsture

Der er en faglig/pædagogisk begrundelse for at rejse med beboerne. Gennem mange år har vi erfaret, at rejserne er udviklende og bibringer beboerne vigtige erfaringer, positive oplevelser og ny energi. Desuden giver det et klarere blik på beboernes vanskeligheder og ressourcer. I den forstand har turene forbindelse til hverdagen og de temaer, der fremgår af den enkeltes udviklingsplan. 
Behandlingsturene kræver aktiv deltagelse i de planlagte aktiviteter, som beboerne er med i planlægningen af. I forbindelse med behandlingsture gør vi meget ud af forberedelse og efterbehandling, både fælles på husmøde og individuelt sammen med kontaktpersonen /.2.3.6. 

Sundhed og forebyggelse /.5.0

Satellittens sundhedspolitik er målrettet både til hele beboergruppen og til den enkelte beboer. Vi støtter og vejleder beboerne i almindelig sund levevis under hensyntagen til, at daglige rutiner kan være individuelle. Sundhedspolitikken omhandler kost, motion, rygning, rusmidler, alkohol, mobning, personlig hygiejne, seksualitet og rengøring.

Individuelle aftaler fremgår af udviklingsplanen.

Udviklingsplaner /.3.0
I Botilbuddet Satellitten tilbyder vi beboerne en udviklingsplan, senest 3 måneder efter indflytning. Udviklingsplanen tager til enhver tid udgangspunkt i den enkeltes aktuelle situation og udviklingsmuligheder. 
Formålet med udviklingsplanen er: 
· at støtte beboeren i udvikling af ønskede kompetencer (personlige kompetencer og praktiske færdigheder)

· at samarbejdet mellem beboer og kontaktperson bliver målrettet med fokus på at støtte beboeren i at mestre hverdagslivet og skabe sin egen livskvalitet

· at dokumentere beboerens udvikling fra indflytning til udflytning

Kvalitet i arbejdet med udviklingsplanen er:

( at tage udgangspunkt i beboerens behov, værdier og normer

( at sætte realistiske mål der giver succes
( at have fokus på processen
( at udviklingsplanen er frivillig
( at der er strukturerede metoder
( at der er tidsrammer for evaluering
Kvalitetssikring, - og udvikling
Botilbuddet Satellitten arbejder kontinuerligt på at levere tilbud af høj kvalitet. Vi ønsker at sikre en fast systematik og refleksion over ydelser og indsatser rettet mod beboerne såvel som på det organisatoriske niveau.

Som et led i at styrke interne kvalitetsprocesser har vi siden 2007 arbejdet med Akkreditering Danmarks Kvalitetsmodel. I 2010 blev Satellitten ligeledes certificeret efter den europæiske kvalitetsmodel Equass Assurance. 
I januar 2021 blev Satellitten certificeret efter ISO 9001:2015 standard. 
Den konkrete indsats i relation til kvalitetssikring, og udvikling beskrives nærmere i kriteriet Styring af kvalitetsarbejdet /.9.0.

Medarbejdergruppens ejerskab og revision af kriteriet

Ovenstående er at betragte som et fagligt perspektiv på det, Satellitten yder beboerne og som konsekvens heraf de rekvirerende kommuner. 
Der afholdes temadage mindst én gang årligt, hvor kriteriet diskuteres i medarbejdergruppen med henblik på at opfange eventuelle afvigelser mellem det, vi siger, vi gør, og det vi rent faktisk gør. Ved denne lejlighed tages der også fælles beslutninger om videre udvikling af mål, ydelser og metoder. Herved sikres det, at medarbejdergruppen som helhed arbejder efter de samme mål, og at nye medarbejdere inddrages på en naturlig måde i botilbuddets udviklingsproces. 
Certificeringsansvarlig reviderer desuden kriteriet årligt. Der lægges vægt på, om der er foretaget væsentlige ændringer i materialet eller i praksis. Formålet er at sikre, at dokumenterne er á jour og at aftalte ændringer er indføjet. Idet ændringer skrives med rødt, er arbejdsgangen nemmere. 
Tilgængelighed
Kriteriet Målgruppe og ydelse er for medarbejdere tilgængelig på SharePoint på Satellittens computere, samt tilgængelige for alle på Satellittens hjemmeside (www.satellitt.dk).
Marianne Jonstrup
Leder
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