Standardbeskrivelse for Asgaard-Sødinge
Fysiske rammer: 
Opholdsstedet har til huse på den gamle friskole i Sødinge, ca. 2 km. fra Ringe by.
Stedet er beliggende i cykelafstand til skoler, sportsaktiviteter, ungdomsklub etc. Det ligger tæt placeret på offentlig transport og lokal trafik. Der er derfor stor mulighed for at etablere og vedligeholde sociale relationer og netværk.

I '80-erne blev der bygget en "mini-by" på grunden, hvor der er flere små huse. 2 af disse huse er indrettet som udslusningslejligheder/samværsbolig med eget køkken, bad og stue. 2 andre huse er indrettet som kreative værksteder. Derudover blev der også opført en hal til bl.a. boldspil og gymnastik. Herudover er der på grunden legeplads, en lille sø, "sportsplads", togbane og værksted. I hovedhuset er der 8 værelser til de unge og et personaleværelse, hvor personalet sover. Derudover er der opholdsstuer, kontor, tekøkken, vaskerum, computerrum og 3 badeværelser.
	Værdigrundlag/menneskesyn:
Vi betragter og respekterer mennesket som et unikt, kompetent, selvstændigt og tænkende individ, der kan indgå aktivt i sociale kontekster. Vi anser muligheder, frem for begrænsninger, som fremmende for menneskets udvikling. Vores menneskesyn er i høj grad humanistisk præget. 
Pædagogisk metode og målsætning:

På Asgaard-Sødinge anvender vi en individuel, relationsbaseret samt anerkendende pædagogik. Vi anser denne tilgang som den mest givende tilgang over for vores målgruppe. Vi benytter ligeledes konfrontation og konsekvenspædagogik på en måde, så der via en konfrontation og dialog bliver en tydelig og naturlig sammenhæng mellem den aktuelle handling og den efterfølgende konsekvens. Vores tilgang til de unges udvikling er, at de skal opleve en meningsfuldhed i deres hverdag og personlige udvikling. 

Pædagogen skal fremstå som en tydelig identifikationsfigur, der tilrettelægger den socialpædagogiske indsats ud fra den enkeltes behov, ressourcer og udviklingsmuligheder. Dette kan gøres gennem forskellige aktiviteter, hvor der er mulighed for at vise, at vi værdsætter dem og hvor man har chancen for at vise, at det er ”hvem de er” der betyder noget og ikke blot ”hvad de kan” eller især – ”ikke kan”. Vi afholder minimum hver 14. dag ungesamtaler, hvor udvikling og mål er kernen i samtalen, således at den unge gøres til hovedperson i sin egen udvikling.


Forældresamarbejde: 
Forældre til de unge på Asgaard-Sødinge, skal fortsat under anbringelsen, være en del af de unges hverdag. Vi bakker op omkring besøg af både den nære familie og øvrige netværk, hvis det ikke griber ind i husets overordnede planlægning. I forhold til samvær er det vigtigt, at være fleksibel i forhold til både omfang og tidspunkt. 
Asgaard-Sødinge afholder et arrangement om året. En sommerfest hvor hele familien er velkommen, forældre, søskende, bedsteforældre og andre relevante netværkspersoner. 
Desuden har vi en skoleavis, der udsendes til forældrene. Avisen indeholder nyheder om, hvad der sker på Asgaard-Sødinge, indslag fra de unge og andre informationer der er relevant for forældrene. 
Kontakten til forældrene varetages af samme person, minimum en gang om ugen. Forældrene inddrages så vidt muligt i de beslutninger, som træffes omkring den unge. Når de unge oplever alle bakker op omkring beslutningerne øges forudsætningen for at fastholde denne.

Asgaard-Sødinge arbejder målrettet på, at opretholde kontakten til de unges øvrige netværk under anbringelsen. Det tilstræbes, og de unge bakkes op i, at relationerne er intakte den dag de fraflytter Asgaard-Sødinge. 

Supervision og medarbejderudvikling:

Vi er bevidste om, at vores målgruppe kan være vanskelig og til tider opslidende at arbejde med. Derfor prioriterer opfølgning og støtte højt til Asgaard-Sødinge’ medarbejdere, så de ikke ”kører fast” eller ”brænder ud” og derved får en afmagtsfølelse, der vil forplante sig i en opgivende indgangsvinkel og efterfølgende ”ligegyldigheds-pædagogik” overfor de unge. Det er i den proces, at vi kan se væsentlige fordele ved at hente fast hjælp udefra. Således at vores pædagogik og evt. problemstillinger med vores unge, vil blive set og anskuet med en udefrakommendes øjne, der har en anden faglig baggrund og uddannelse. Vi har derfor prioriteret at få tilknyttet en fast supervisor til stedet, som løbende kan følge og være med til at påvirke udviklingen positivt.  
Den interne skole på Asgaard-Sødinge:

I skolen tilrettelægger vi undervisningen efter den enkeltes behov og kompetencer. I samarbejde med den enkelte elev laves der et individuelt skema, ud fra hans eller hendes særlige forudsætninger, ønsker og behov. Der undervises individuelt i et åbent læringsmiljø, hvor den gode relation til den enkelte elev er i fokus. I forbindelse med emneundervisning samt eksamensundervisning undervises der på små hold. I samarbejde med den lokale folkeskole, afholdes der afgangsprøver i folkeskolens afgangsfag.
