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ASGAARD

Asgaard er et privat fondsejet ophold- og støttetilbud for mennesker med Autisme spektrum forstyrrelse. Asgaard er etableret i år 2000. Opholdsstedet har 2 afdelinger. 
Asgaards interne afdeling ” 117”, som visiterer ind på §107, §66 stk.1,nr.5, §76 stk.3,nr. 1 og med plads til 11 beboere med døgndækning, som på visiteringstidspunktet er mellem 15 og 40 år. Det er unge og voksne med en diagnose indenfor autisme spektrum forstyrrelser (ASF) og med en intelligens inden for normalområdet, samt tillægsdiagnoser, såsom angst, ADHD, OCD, depression, diabetes og epilepsi. Det er unge og voksne, som kan profitere af en pædagogik med struktur og forudsigelighed. Borgerne i ”117” forsøges matche hinanden, hvilket der vil blive lagt stor vægt på i visiteringen. Vi vil være opmærksomme på, at de ledsagende lidelser ikke vil kunne påvirke beboergruppen i en negativ retning. Vi opfordrer til, at man samarbejder med personalets omkring struktur, ADL træning, med selvindsigt/selvforståelse og med mål/udvikling. Der vil ligeledes være fokus på at arbejde hen imod en stabil døgnrytme. 

Der vil være fokus på nedenstående overordnede faglige målsætninger, og derudover vil der individuelt blive opstillet en række mål for opholdet.
-Personlig udvikling og psykoedukation – at man opnår selvindsigt i og udvikler metoder/strategier til at mestre de udfordringer, der er forbundet med ens handicap
-Uddannelse og beskæftigelse – at beboeren deltager i uddannelses -eller beskæftigelsestilbud, og at man understøtter beboerens parathed og potentiale for udvikling og læring med udgangspunkt for beboerens interesser og ressourcer.
-Social forståelse og opbygning af netværk – at udbygge og opbygge beboerens sociale kompetencer, og at de opnår indsigt i de udfordringer, de står over for i sociale sammenhænge. Vi skal understøtte beboerne i at deltage i sociale netværk på Asgaard og i deres omverden via fritidslivet, uddannelse/arbejdsliv og på den måde opbygge netværk.
-ADL/bostøtte – støtte og optræning i at kunne bo selv og opnå den selvindsigt der skal til i forhold til at kunne fungere i en dagligdag i forhold til det praktiske og økonomiske.
-Sundhed og trivsel – at der arbejdes med beboernes fysiske og mentale sundhed.
Ekstern afdeling støtter borgere med en diagnose indenfor autisme spektrum forstyrrelser (ASF) og med en intelligens inden for normalområdet, samt tillægsdiagnoser, såsom angst, ADHD, OCD, depression, diabetes og epilepsi. Man støtter borgere i eget hjem efter § 85, samt borgere der er hjemmeboende og borgere under 18 år efter §52 stk. 3.6. Under ekstern afdeling ligger der også et klubtilbud. SPS-støtte, hvor Asgaard er tilknyttet forskellige gymnasier herunder STX, HTX, VUC, Afklarings- og mentorforløb for jobcentrene og § 104. Individuelle STU forløb, hvor vi afdækker mulige uddannelses- og beskæftigelsesforløb. Asgaard har sin egen kursusvirksomhed, med tilbud om temadage og kurser for både interne og eksterne faggrupper, forældre og andre interesserede. 

Asgaards pædagogik tager udgangspunkt i KRAP (kognitiv, ressourcefokuseret og anerkende pædagogik) og TEACCH (Treatment and Education of Autistic and Related Communications Handicapped Children), samt andre faglige tilgange som: De Små Skridts tilgang, Inklusionspædagogisk tilgang, Neuropædagogisk tilgang, Relationspædagogisk tilgang og social læringstilgang. Vi anvender metoder indenfor KRAP metodehåndbogen, Teacch redskaber, Kat-kassen, Psykoedukation og Social færdighedstræning.
Generel beskrivelse af målarbejdet/udviklingsarbejdet på Asgaard (117 - § 104 - Ekstern afdeling)

- Under et ophold på Asgaard er borgeren underlagt en kommunal §141 handleplan, som er udgangspunktet for, hvad Asgaard skal støtte op omkring. Derudover er Asgaard underlagt servicelovens mål, socialtilsyn syds mål (temaer). Ud fra de mål har Asgaard udarbejdet deres egne overordnede mål.
- For at kunne opfylde de forskellige mål afdækker Asgaard borgeren i visiteringsfasen og ved indflytning på Asgaard. Dertil har vi udarbejdet en procedure for afdækningsfasen. Den indeholder en visiteringsfase med interviews af borgeren og dens pårørende, gennemgang af relevante lægefaglige beskrivelser, tidligere beskrivelser på borgeren m.m. og en afdækning i indflytningsperioden (3 måneder), hvor man bl.a. tester borgeren ved Asgaards egen test.
- Derudover laver vi en VUM beskrivelse, som beskriver borgeren ved indflytning og undervejs i forløbet på Asgaard.
- Når vi har afdækket borgeren i indflytningsfasen, og vi sammenkobler det med kommunens §141 handleplan og Asgaards egne overordnede mål, kan vi udarbejde Asgaards pædagogiske handleplan, som er udgangspunktet for det udviklingsarbejde, der vil finde sted under et ophold på Asgaard.
- Den pædagogiske handleplan vil indeholde mål , og den vil tage udgangspunkt i borgerens funktionsbeskrivelse ved indflytningen. Den udarbejdes derfor ud fra borgerens individuelle profil med mål og delmål, som der skal arbejdes med under opholdet på Asgaard.
- Der vil løbende blive evalueret og dokumenteret på målene i vores dokumentationssystem (bostedet). Der vil foregå registreringer på målene, der vil blive lavet statistik på udviklingen af målene, der vil blive evalueret på daglig og ugentlig basis med borgeren og i personalegruppen.
- Hvert halve år vil der blive udarbejdet en statusrapport, som er en evaluering på de mål der arbejdes med og en status på borgerens funktionsniveau/VUM. I forbindelse med udarbejdelse af statusrapporten, udarbejdes der et udkast til en ny pædagogisk handleplan, som vil indeholde evt. forlængelse af nuværende mål og nye mål for, at man i sidste ende kan opfylde den kommunale handleplan.
I forhold til 104:
I 104 arbejdet er Asgaard ligeledes opmærksom på servicelovens, socialtilsynets og egne overordnede mål, når der samarbejdes med borgeren. Der arbejdes ud fra kommunens handleplan og Asgaard udarbejder mål og delmål, som der løbende evalueres på i dokumentations systemet (bostedet) og der udarbejdes en rapport med evaluering af målene efter behov.
I forhold til ekstern afdeling:
I ekstern afdeling er Asgaard ligeledes opmærksom på servicelovens, socialtilsynets og egne overordnede mål, når der samarbejdes med borgeren. Der arbejdes ud fra kommunens handleplan og Asgaard udarbejder mål og delmål, som der løbende evalueres på i dokumentations systemet (bostedet) og der evalueres som udgangspunkt hvert halve år på et statusmøde.
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