Melius Husene
Bofællesskabet Melius Husene er målrettet borgere med betydeligt nedsat fysisk eller psykisk funktionsevne eller med særlige sociale problemer, der evner at indgå i fællesskab med ligesindede.  Bofællesskabet henvender sig primært til borgere over 18 år med højresidig hjerneskade, udviklingshæmning eller psykosociale vanskeligheder med det sigte, at etablere et bofællesskab hvor unge og voksne borgere kan få lov til at opleve et liv i fællesskab med andre og gennem ansvar og selvstændighed opnå færdigheder, de kan benytte i deres videre liv.
Det er bofællesskabets mål, gennem pædagogisk støtte og samarbejde med den enkelte borger, at styrke lysten til selvstændighed og ansvar for eget liv, ud fra den enkelte beboers ønsker, evner og ressourcer. Borgerne modtager både specialiseret pædagogisk bistand, samt fysisk og psykisk pleje, for at øge deres handlekompetencer og udviklingspotentiale.
Endvidere hjælpes med opbygning og etablering af sociale kontakter og netværk, samt støtte i forbindelse med botræning og almindelig daglig livsførelse.
Det er bofællesskabets formål, at det socialpædagogiske arbejde med disse borgere vil skabe en større selvstændighed og forståelse for egne ressourcer og at et fokus på fysisk pleje og psykisk helbred, vil facilitere denne proces.  Bofællesskabet skal føles som borgernes hjem, hvor de igennem beboermøder og en åben dialog, har indflydelse på deres eget liv og bolig.  Borgernes øgede ansvar og selvstændighed vil blive styrket og oparbejdet med pædagogisk træning og beskæftigelse, med udgangspunkt i den enkelte beboers handleplan, bl.a. ved at arbejde med ansvarlighed over for sig selv og andre, tolerance, involvering og løsning af egne og fælles problemer.

