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Standartbeskrivelse


Værdigrundlag og målsætninger
Fjordlivets værdigrundlag udspringer af en systemisk referenceramme med et narrativt fokus. Vi mener, at alle mennesker er unikke skabninger samt at hver enkelt rummer sin egen særlige historie, egne erfaringer og egne forudsætninger for udvikling og forløsning af eget potentiale. Vi tror på, at vi udvikler os i sociale relationer til andre og vi vægter at have en nysgerrighed og en undersøgende tilgang til hinanden. Vi tror på, at alle gør deres bedste og at vores erfaringer fra tidligere har en afgørende betydning for, hvorfor vi handler, som vi gør. Det er vores erfaring, at vi ikke kan ændre andre, vi kan kun ændre os selv, men vi kan sammen med de unge skabe muligheden for forandringer gennem det socialpædagogiske behandlingsarbejde. 

Vores værdier, som er fundamentet for det socialpædagogiske arbejde er:
Nærhed, varme og involvering: Vi skaber et trygt, overskueligt og genkendeligt miljø. Vi er nysgerrige, fordomsfrie, omsorgsfulde, nærværende og mentaliserende i omgangen med de unge. Vi tror på, at udviklingen skabes i relationerne og vi involverer os i deres situation og tager medansvar for deres udvikling og mentale sundhed. Vi skaber et miljø, hvor samværs- og samspilsformer giver næring til udvikling af de unges forståelse af sig selv og andre. Vi har øje for balancen mellem trygge rammer, struktur og menneskeligt med og modspil, der fremmer den unges refleksions- og mentaliseringsevne. Vi ønsker et miljø, som er præget af drømme for fremtiden og hvor der tales om drømmene, så de unge bevarer håbet om forandring og bedring. 

Ressourcefokuseret og anerkendende: Vi har fokus på ressourcerne, da alle mennesker har ressourcer og vi gør som mennesker det bedste, vi kan, hvis de rette forudsætninger er til stede. Vi motiveres af positive forventninger og succesoplevelser og vi har alle en medfødt iboende drift til at udvikle os. Samtidig er vi anerkendende, det vil sige, at vi bestræber os på at tage de unges perspektiv. Vi er nysgerrige og undersøgende og bestræber os på at tænke anerkendelse ind på flest mulige områder, fx i vores italesættelse, vores dokumentation og vigtigst af alt i måden, hvorpå vi tænker om de unge og deres intentioner. 

Samarbejde: Vi har et åbent og respektfuldt samarbejde med den unge og forældrene om at skabe udvikling. Vi ser den unge og forældrene som eksperter på den unges liv og dermed som de bedste til at italesætte udviklingsmål samt hvilke tiltag der skal underbygge udviklingen. Vi vægter en høj grad af selvbestemmelse og medbestemmelse gennem inddragelse af den unge i alle beslutninger. 

Faglighed og kompetence: Vi har ambitioner om et højt specialiseret niveau, hvor vi bygger vores socialpædagogiske behandling på den nyeste viden og bedst praksis. Vi udvikler løbende vores fælles og den enkeltes kompetencer gennem lærende og reflekterende fællesskaber samt videre- og efteruddannelse. Vi ønsker at tiltrække veluddannet medarbejdere med motivation og lyst til at videre udvikle deres specialist viden.

Fjordlivets overordnede målsætning er at skabe udvikling hos de unge, så de bliver i stand til at leve så selvstændigt et liv som muligt og inkluderes i samfundslivet. Vi vil give de unge en tro på fremtiden ved at fremme deres mentale sundhed, selvværd, mod og livslyst. Det er vores mål, at Fjordlivet er kendetegnet ved tilgængelige og nærværende voksne, som skaber varme og hjemlige rammer præget af forudsigelighed og fællesskab. 

Gennem en ressourcefokuseret og anerkendende tilgang vil vi arbejde narrativ med de unges fortællinger om deres eget liv, udgangspunktet er, at mening og forståelse altid er organiseret i en fortælling. Mening kan kun eksistere i fortællingens form. De unge kan have tynde konklusioner om deres eget liv, fx ”jeg dur ikke til noget, det bliver aldrig bedre” eller ”jeg er angst og deprimeret”. Vi ønsker gennem en narrativ tilgang at gøre de fortrukne historier tykkere, fx ”der er faktisk noget, jeg kan” eller ”det betyder, at jeg faktisk dur til noget”, så de unge får formuleret sin egen viden om egne erfaringer. Det er vores målsætning, at de pædagogiske medarbejdere har en mentaliserende tilgang, hvor de opbygger relationer til de unge ved at sætte sig i deres sted og tænke tanker om de unges tanker. Det er desuden vigtigt, at de forholder sig mentaliserende og reflekterende til deres egen rolle i relationerne til de unge. Med det pædagogiske personales evne til mentalisering, vil der være fokus på at skabe et miljø, hvor tilgangen er konfliktnedtrappende og stressreducerende for at skabe grobund for udvikling.

Vi ser skolegang og uddannelse som en af de beskyttelsesfaktorer, som har stor betydning i forhold til de unges trivsel og selvstændighed i voksenlivet. Vi finder det vigtigt at skabe nogle rammer for de unge, hvor de får mulighed for at udvikle deres kompetencer, hvad enten det er folkeskolens afgangsprøve, ungdomsuddannelse eller et særligt tilrettelagt uddannelsesforløb, der er målet. 

Der er særlig fokus på forældresamarbejdet, da vi ser forældrene som en vigtig samarbejdspartner for at sikre den unges udvikling og trivsel under et ophold i Fjordlivet. Der er evidens for, at samarbejdet med forældrene har stor betydning for den unge. 

Der skal desuden være et højt fagligt niveau, hvor det er den nyeste viden og bedst praksis den socialpædagogiske behandling bygger på. Der vil derfor være stor fokus på, at det pædagogiske personales kompetencer, som beskrevet ovenfor. Samtidig vægtes det, at det pædagogiske personale løbende modtager ekstern supervision af specialister i de metoder, som der arbejdes ud fra i det socialpædagogiske behandlingsarbejde.


SMTTE-modellen
SMITTE-modellen benyttes til i samarbejde med den unge, forældrene og myndighedsrådgiveren at sætte mål for udviklingen. Der beskrives delmål og hvilke tiltag der skal iværksættes for at skabe rammerne for den ønskede udvikling.

Den unge og kontaktpædagogen følger løbende op på de fastsatte mål i SMTTE-modellen. Der evalueres med udgangspunkt i en skala på 1-5, hvilken udvikling der ses over den sidste periode. Kontaktpædagogen gennemgår derefter SMTTE-modellen på personalemøde, hvor de pædagogiske tiltag vurderes og justeres. Resultaterne journaliseres løbende på dagbogen og dokumenteres i de halvårlige ICS-statusudtalelser.


KRAP
KRAP udgør grundstenen i det daglige socialpædagogiske behandlingsarbejde. Den ressourcefokuseret og anerkendende tilgang er gennemgående i hele tilgangen til det socialpædagogiske behandlingsarbejde, hvor der dagligt benyttes metoder, som sikrer systematikken i behandlingsarbejdet ud fra de individuelle udviklingsplaner (SMTTE-modellen) samt underbygger tankegangen bag KRAP. Vi har valgt, at alle medarbejdere i Fjordlivet skal uddannes indenfor KRAP. For at sikre, at der arbejdes ud fra KRAP, modtager personalegruppen desuden supervision med udgangspunkt i KRAP og metoderne af psykolog Peter Storgaard fra KRAP specialisterne.  
Anerkendelse er fundamentet i KRAP og med den ressourcefokuseret tilgang, hvor det grundlæggende er at skabe udvikling ud fra en nysgerrig og undersøgende tilgang, hvor vi forsøger at tage de unges perspektiv, passer KRAP godt sammen med vores værdigrundlag. Vi vil forsøge at tænke anerkendelsen ind på flest mulige områder. Fx anerkendelse i vores dokumentation, i vores italesættelse og vigtigst af alt i måden, hvorpå vi tænker om de unge og deres intentioner. 
Udgangspunktet i KRAP er, at alle mennesker har ressourcer og at vi som mennesker typisk gør det bedste, vi kan, hvis de rette forudsætninger er til stede. Vi motiveres af positive forventninger og succesoplevelser og at vi alle har en medfødt iboende drift til at udvikle os. 
Kognitionspsykologien stiller skarpt på tænkningen hos os selv og andre. Ethvert menneske oplever virkeligheden på sin helt egen måde, formet af de tanker og følelser man får i situationen og derfor også af de erfaringer, man har gjort sig tidligere i livet. Man arbejder med at forstå tænkning og med at skabe udvikling i tænkningen, hvilket spiller godt sammen med den narrative tilgang, hvor vi vil gøre de tynde historier tykke. Vi forholder os til den enkeltes kognitive funktionsniveau og har dette som afsæt for måden, vi agerer på.
KRAP handler kort sagt om at skabe forudsætninger for udvikling og trivsel ud fra en anerkendende og ressourcefokuseret tilgang, hvor udgangspunktet er menneskets oplevelse og tænkning.
KRAP er målrettet mod de socio-emotionelle vanskeligheder, som målgruppen er udfordret af. Der er evidens for, at KRAP har en positiv effekt for de unge. Det ses, at unge som bliver mødt af en anerkende og ressourcefokuseret tilgang, hvor der arbejdes kognitiv med positive ændringer af deres selvværd og selvtillid udvikler sig og opnår forbedret livsvilkår. 


ART
Vi har valgt ART som en metode, da tilgangen i ART er ressourcefokuseret og anerkendende, hvorfor ART matcher det socialpædagogiske behandlingsarbejde i Fjordlivet. Det er karakteristisk, at målgruppen har vanskeligheder indenfor sociale færdigheder, følelsesregulering og moralsk ræsonnement. Gennem ART-kurser får de udviklet deres sociale kompetencer gennem socialfærdighedstræning, hvor de sociale færdigheder trænes gennem rollespil, som tager udgangspunkt i deres egne erfaringer. De bliver bedre til følelsesregulering, særligt de udadreagerende følelser, når de får større forståelse for, hvad der udløser deres følelser samt hvilke signaler, de skal være opmærksomme på og ikke mindst, hvordan de dæmper dem. I den sidste hovedkomponent moralsk ræsonnement, arbejder de unge med moralske dilemmaer, som de lærer at spotte og gennem dialog med hinanden reflektere de over hvilke hensigtsmæssige valg, der vil være gode at træffe i de situationer, som ART-trænerne fortæller om gennem historien. Der trænes under denne hovedkomponent også deres mentaliseringsevne, da de både skal gøre sig tanker om egne tanker, men også omkring, hvad de personer, som indgår i fortællingen, kan tænke. Desuden arbejdes der med karakteregenskaber, som de unge skal spotte i historien og derved øge deres kendskab til dem.

Delelementer fra ART inddrages i det socialpædagogiske behandlingsarbejde. Derudover afholdes ART-kurser af 10 ugers varighed med 3 lektioner hver uge, der er 6 deltager på hvert kursus. De unge udvælges til at få tilbuddet om at deltage i et ART-kursus, når det vurderes, at de er motiveret for at arbejde med de 3 hovedkomponenter. 

Mellem lektionerne arbejder de unge med deres hjemmeopgaver sammen med pædagogerne i Fjordlivet. Der er fokus på, hvilke elementer fra de 3 hovedkomponenter de unge træner og pædagogerne er ansvarlig for at sikre, at de unge får øvet sig og lavet deres hjemmeopgaver. Pædagogerne bliver af ART-trænerne introduceret i, hvad de 3 hovedkomponenter består af og hvad deres opgave består i. ART skal implementeres i det daglige socialpædagogiske arbejde for at sikre de unge det største udbytte. 

ART benyttes som et supplement til det socialpædagogiske arbejde i udviklingen af den unges kompetencer hen imod et mere selvstændigt liv. Det er vores erfaring, at ART-kurser kan være med til at udvikle den unges evne til at indgå i sociale relationer og håndtere følelsesmæssige konflikter. Elementer fra ART bruges i det daglige socialpædagogiske behandlingsarbejde, når der gennem hjemmeopgaver skal trænes færdigheder mellem lektionerne. På denne måde er ART med til at systematisere det daglige socialpædagogiske behandlingsarbejde målrettet mod udvikling af konkrete kompetencer hos den enkelte unge.  


Målgruppe
Målgruppen er 8 piger i alderen 12-17 år ved indskrivning med socio emotionelle vanskeligheder. Vi modtager piger med psykiske vanskeligheder såsom angst og depression af moderat karakter samt med tilknytningsforstyrrelser og stressbelastninger. Pigerne kan have indadreagerende adfærd, som fx selvskadende adfærd, men de kan også have udadreagerende adfærd, som symptom på mistrivsel. De kan have været udsat for overgreb, både seksuelle og voldelige og/eller omsorgssvigt. Vi modtager også piger med opmærksomhedsforstyrrelser som fx ADD og ADHD.

Karakteristisk for målgruppen er, at de unge ofte har en eller flere anbringelser bag sig og derfor har mistet tilliden til voksne. De har typisk været eller er i kontakt med Børne- og Ungdomspsykiatriske afdeling enten i forbindelse med udredning eller behandling.

De unge har behov for en hverdag, som er præget af overskuelighed og genkendelighed og hvor de støttes i de daglige gøremål. De har behov for støtte til at gennemføre folkeskolens afgangsprøver eller en ungdomsuddannelse. De unge skal støttes i udviklingen af øget selvstændighed og deres sociale kompetencer samt trænes i almindelig daglig livsførelse (ADL-træning), så de bliver i stand til at leve så selvstændig et voksenliv som muligt.


Indsatsen
Når en ung indskrives, udarbejdes der i tæt samarbejde med den unge og forældrene samt med udgangspunkt i kommunens handleplan (§140) en udviklingsplan, hvori det beskrives, hvilke udfordringer den unge ønsker vores hjælp og støtte til samt hvilke forandringer den unge har som mål for opholdet hos os. Der er særlig fokus på selvbestemmelse og medinddragelse af de unge, da vi tror på, at forandringer kun kan skabes ved fælles indsats. Alt socialpædagogisk behandlingsarbejde er således baseret på et åbent og respektfuldt samarbejde med en ressourcefokuseret og anerkendende tilgang. 

Hverdagen er præget af overskuelighed og genkendelighed, hvor de unge støttes i de daglige gøremål. Den socialpædagogiske behandling er planlagt med henblik på udvikling af øget selvstændighed og social formåen samt træning i almindelig daglig livsførelse (ADL-træning). 
Vi har stor fokus på, at de unge støttes til at gennemføre skolegang, uddannelse eller et særligt tilrettelagt uddannelsesforløb. Vi ser den enkelte unge som unik med individuelle behov knyttet til sine udfordringer. Vi har altid fokus på nærmeste udviklingszone, så den unge kommer til at opleve succes og udviklingen dokumenteres.





Fjordlivet – Vellingvej 34 – 6950 Ringkøbing – T 97 32 10 33 – info@fjordlivet.dk – www.fjordlivet.dk
image1.jpeg
ordlwve

Fjordhusene Ringkgbing





