Virksomhedsbeskrivelse
TimeOut Fyn ApS er et privatejet anpartsselskab og ejes af Morten Christiansen. Virksomheden blev stiftet 26. november 2019, og ifølge vedtægterne er formålet at drive et non-profit krisecenter for at stoppe og afhjælpe vold mod kvinder og børn efter Serviceloven § 109. 
TimeOut Fyn krisecenter, beliggende industrivej 5, er godkendt af Socialtilsyn Syd.
Der er ansat en administrerende direktør Nikki Lauritzen, og der er valgt en bestyrelse, som består af; Morten Christiansen, Nikki Lauritzen og Martin Skaaning Jørgensen. 
TimeOut Fyn krisecenter er bygget traditionelt op med en organisationsstruktur med en ejer, en administrerende direktør, en bestyrelse, en daglig leder, og ledelsesstilen tager afsæt i en demokratisk ledelse, således at medarbejderne bliver inddraget igennem løbende dialog, inputs og feedback.  
Den daglige leder for TimeOut Fyn krisecenter er Pernille Lærche Kruse Overgård, og der er på nuværende tidspunkt 17 fastansatte; 7 vagter, 4 socialrådgivere, 2 socialpædagog, 1 lærer, 2 køkkenasststenter, 1 rengøringsassistent. TimeOut Fyn krisecenter har også socialrådgiver- og pædagogstuderende tilknyttet.
TimeOut Fyn krisecenter er et veletableret, velfungerende og bæredygtigt højrisikosikret krisecenter med 14 pladser og op til 20 medfølgende børn. Krisecentret er døgnbemandet med pædagogiske vagter; 1 sovende og 1 vågen nattevagt. Det er kun muligt at komme ind på krisecentret efter forudgående aftale. 
Samarbejdspartner
TimeOut Fyn har etableret gode samarbejdspartnere med bl.a.;                                                                    Socialtilsyn Syd, Fødevarestyrelsen, LevUdenVold, andre krisecentre, samtlige kommuner i Danmark, Politi i hele Danmark, Sundhedsvæsenet, Sikkerhedskonsulenterne i Region Syddanmark, Søstre mod vold og kontrol, barnets jurist samt lokale virksomheder fx House Nordic, Rema1000, Tømrerfirmaet Gert Fogt A/S mm.
Der arbejdes løbende på at etablerer kontakt til nye samarbejdspartnere, for at højne hjælpen til de kvinder og evt. børn der har taget ophold på TimeOut Fyn krisecenter.
TimeOut Fyns målgruppe
Målgruppen, for TimeOut Fyn, er kvinder og medfølgende børn op til 17. år, der har været udsat for fysisk, psykisk, digital, seksuel, økonomisk og/eller materiel trussel og/eller vold i nære relationer eller tilsvarende krise i relation til familie- eller samlivsforhold samt kvinder, der ud fra en sikkerhedsmæssig vurdering anses som værende ”særligt truet”. Det betyder, hvis du er truet på livet, eller hvis der er risiko for, at din partner/familie er opsøgende. TimeOut Fyn krisecenter tilbyder, som noget helt særligt, afhentning af kvinder og evt. børn i hele Danmark.
Indsatsområderne vil være:
· Afhentning i hele Danmark
· Midlertidigt ophold på krisecenter for kvinder og evt. medfølgende børn, fast kontaktperson for både kvinden og børnene og med fokus på at opretholde ansvar- og selvstændighedsfølelse for 
· kvinderne. 
· Akut krise- og traumehåndtering under opholdet
· Mulighed for intern/ekstern skolegang samt gode aktivitets- og sanseområder både inde og ude
· Aktiviteter for kvinderne, bl.a. et internt bibliotek, med mulighed for at bevare en tilknytning til 
· arbejdsmarkedet og/eller uddannelse, læse, være kreativ mm.
· Mulighed for CTI-forløb
· Ambulant vejledning til de kvinder, der har brug for ekstra støtte og vejledning efter ophold på krisecentret, og til kvinder, der stadig bor i eget hjem, men som har behov for råd og vejledning.   
Faglig tilgang
TimeOut Fyn krisecenter har både praksiserfaringer samt en bred voldsfaglig viden, som danner grundlaget for at højne vores faglighed. 
TimeOut Fyns faglige tilgang og metoder tager udgangspunkt i en tro på, at det grundlæggende fundament for, at kvinderne kan få blik for, og adgang til egne styrker og ressourcer, og dermed mulighed for at opnå nye indsigter til forandringer, udspringer af anerkendelse og empowerment. Derfor tager TimeOut Fyn afsæt i evidensbaserede metoder, anbefalet af Socialstyrelsen. 
TimeOut Fyn krisecenter ønsker at skabe en forholdsvis struktureret og meningsfyldt hverdag for kvinderne, der kan være med til at skabe tryghed og værdighed i kvindernes ophold på krisecenter. 
TimeOut Fyn krisecenter vil værne, igangsætte og støtte op om aktiviteter som: 
· Daglig risikovurdering med kontaktperson
· Udarbejde en opholdsplan indenfor 8 domæner; sikkerhed – et liv uden vold, Helbred; psykisk, fysisk, ernæring, hygiejne og misbrug, Børn og familie, Socialt, Økonomi, Bolig, Beskæftigelse/Uddannelse og Fritid for at sikre et helhedsorienteret overblik. 
· Udarbejde en Plan med overordnede prioriterede mål, som er individuelt tilpasset, så det bliver tydeligt og gennemskueligt, hvad kvinden/familien arbejder med igennem opholdet
· Styrke personlige og sociale kompetencer og ressourcer samt forældrerolle, bl.a. via motiverende samtaler
· Styrke almene færdigheder fx almindelige huslige pligter, økonomi fx handle ind o. Lign. ved at indgå som en aktiv medspiller for kvinden 
· Styrke det sociale og familiære netværk fx ved brug af netværkskort
· Støtte til evt. at igangsætte evt. specialiserede behandlingstilbud, fx krise- og traumebearbejdning
· Brobygning ift. det etablerede system
· Udflytning med mulighed for evt. CTI-forløb
TimeOut Fyn krisecenter forventer at nå de opstillede mål primært via en fast kontaktperson, som vil fungere som en koordinerende støtte, aktiv medspiller og som kan være med til at kvalificere kvindens beslutninger.



